

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ



75 лет
доктору медицинских наук
профессору
Артуру Александровичу
Александрову

Видный представитель отечественной школы психологии отношений, Артур Александрович Александров всю свою сознательную жизнь посвятил служению медицине.

После окончания Ленинградского педиатрического медицинского института и службы в Советской Армии Артур Александрович работал в Ленинградской психиатрической больнице им. И.И. Скворцова-Степанова в должности врача-ординатора. Затем в течение нескольких лет был сотрудником отделения подростковой психиатрии А.Е. Личко в Научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева, где закончил клиническую ординатуру и аспирантуру и защитил кандидатскую диссертацию о значении акцентуаций характера в клинике пограничных расстройств. В 1987 г. был приглашен на кафедру психотерапии Ленинградского ГИДУВа, возглавляемую проф. Б.Д. Карвасарским. В 1992 г. защитил докторскую диссертацию «Клинические основы групповой психотерапии при неврозах». В 1993 г. основал кафедру медицинской психологии в Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования, которой руководил до 2011 г.

Была в его насыщенной трудами биографии и стажировка в Германии – в психиатрической клинике Ментершвайге (Мюнхен) и психосоматической клинике г. Грененбах.

В настоящее время Артур Александрович – профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии Северо-западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова. Является вице-президентом Российской психотерапевтической ассоциации, членом нескольких редакционных коллегий журналов по психотерапии. Сорукто-

водитель «секции психотерапии отношений» Профессиональной медицинской психотерапевтической ассоциации (ПМПА).

Врачебная практика и преподавательская деятельность не мешали, а скорее способствовали ему стать автором более 140 научных публикаций, в том числе книг: «Современная психотерапия» (1997), «Личностно-ориентированные методы психотерапии» (2000), «Психотерапия» (2004), «Аутогенная тренировка, релаксация, медитация» (2004), «Психодиагностика и психокоррекция» (ред.), (2008), «Интегративная психотерапия» (2009), «Основы кататимно-имагинативной психотерапии» (2010). Высокой оценки заслуживает его активное авторское участие в подготовке «Психотерапевтической энциклопедии» (под ред. Б.Д. Карвасарского), 1999.

В рамках диалогического подхода в психотерапии и психологического консультирования Артуром Александровичем разработан авторский метод «Аналитико-катартической терапии», основанный на синтезе психологии отношений В.Н. Мясищева, концепции внутренней речи Л.С. Выготского и теории полифонического сознания М.М. Бахтина. Теория и практическое применение метода описаны в монографии «Аналитико-катартическая терапия эмоциональных нарушений» (2-е изд. – СПб.: СпецЛит, 2017), а также в ряде статей журнала «Вестник психотерапии» (2016–2020 гг.)

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала поздравляют своего коллегу, постоянного и уважаемого автора с 75-летием и желают творческого долголетия и новых профессиональных достижений. А прежде всего – здоровья и бодрости духа.